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	 O Caderno de questões possui 50 

(cinquenta) questões objetivas, 
numeradas sequencialmente, de acordo 
com o exposto no quadro a seguir:

ATENÇÃO 

Cargo

   MÉDICO - MEDICINA DO 
TRABALHO

INSTRUÇÕES 

1.	 Na sua Folha de Respostas, confira seu nome, o número do seu 
documento e o número de sua inscrição. Além disso, não se esqueça 
de conferir seu Caderno de Questões quanto a falhas de impressão e 
de numeração, e se o cargo corresponde àquele para o qual você se 
inscreveu. Qualquer divergência comunique ao  fiscal.

2.	 O único documento válido para avaliação da prova é a Folha de 
Respostas. Só é permitido o uso de caneta esferográfica transparente 
de cor azul ou preta para o preenchimento da Folha de Respostas, que 
deve ser realizado da seguinte maneira: 

3.	 O prazo de realização da prova é de 4 (quatro) horas, incluindo a 
marcação da Folha de Respostas. Após 60 (minutos) do início da 
prova, o candidato estará liberado para utilizar o sanitário ou deixar 
definitivamente o local de aplicação. A retirada da sala de prova dos 3 
(três) últimos candidatos só ocorrerá conjuntamente.

4.	 Ao término de sua prova, comunique ao fiscal, devolvendo-lhe a Folha 
de Respostas devidamente preenchida e assinada. O candidato  poderá  
levar  consigo  o  Caderno de Questões, desde que aguarde em sala o 
término da aplicação. 

5.	 As provas e os gabaritos preliminares estarão disponíveis no site do 
Instituto AOCP - www.institutoaocp.org.br - no dia posterior à aplicação 
da prova. 

6.	 Implicará na eliminação do candidato, caso, durante a realização 
das provas, qualquer equipamento eletrônico venha emitir ruidos, 
mesmo que devidamente acondicionado no envelope de guarda de 
pertences. O NÃO cumprimento a qualquer uma das determinações 
constantes em Edital, no presente Caderno ou na Folha de Respostas, 
incorrerá na eliminação do candidato. 

Concurso Público
REF. EDITAL N° 02/2014

NÍVEL SUPERIOR - MANHÃ

Conhecimentos Específicos 26 a 50

   MÉDICO - MEDICINA DO 
TRABALHO



O gabarito oficial preliminar e o caderno de questões da prova objetiva estarão disponíveis no 
endereço eletrônico www.institutoaocp.org.br no dia seguinte à aplicação da prova. 

------------------------------------------------------------------------------------(destaque aqui)--------------------------------------------------------------------------------
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Maarten van Aalst, um dos autores do estudo, reforçou 
que se a comunidade internacional não reduzir as emissões 
de gases estufa logo, os riscos sairão de controle. “E os 
riscos já subiram”, disse. Coautor do relatório, o cientista 
do IPCC Saleemul Huq lembra que “as coisas estão piores 
do que previmos” em 2007, quando o grupo de cientistas 
emitiu a última versão do documento. “Nós veremos 
cada vez mais impactos, mais rápido e antes do que 
antecipamos”, declarou.

O relatório, inclusive, cria uma nova categoria de risco. 
Em 2007, o maior grau de perigo  era “alto”, simbolizado 
pela cor vermelha. Desta vez, o nível máximo é “muito alto” 
e de cor roxa nas ilustrações gráficas.

Vice-presidente do painel do ONU, o climatologista 
Jean-Pascal van Ypersele defendeu os alertas do IPCC 
contra críticas que apontem alarmismo por parte dos 
cientistas. “Nós estamos indicando as razões para o alerta. 
Isso é porque os fatos, a ciência e os dados mostram que 
há razões para estar alarmado, não é porque nós somos 
alarmistas”, disse.

No entanto, outra coautora do estudo, a cientista 
Patricia Romero-Lankao disse que ainda existe uma janela 
de oportunidade. “Nós temos escolhas. Nós temos que agir 
agora”, disse.

Adaptado de http://veja.abril.com.br/noticia/ciencia/mudanca-climatica
-pode-aumentar-pobreza-alerta-onu

Conforme o texto, podemos afirmar que
(A)	 há pouco tempo para tomar atitudes que possam abrandar 

os efeitos das mudanças climáticas e possibilitar aos 
países que se adaptem à variação de temperaturas que 
será cada vez maior. 

(B)	 a segunda parte do quinto relatório disponibilizado pelo 
IPCC projeta que as mudanças climáticas gerarão novos 
problemas sociais em um futuro próximo. 

(C)	 embora os benefícios da modernização, como o 
crescimento econômico regular e uma produção agrícola 
mais eficiente, não sofram interferência das mudanças 
climáticas, os problemas sociais continuarão em 
expansão. 

(D)	 no relatório há menção dos perigos mencionados 
envolvendo apenas as grandes cidades e a 
disponibilidade de alimentos.

(E)	 de acordo com Chris Field, na era em que vivemos, a 
mudança climática é uma hipótese a ser pensada para o 
futuro.

Em “Além disso, irá frear os benefícios da 
modernização, como o crescimento econômico...”, a 
expressão destacada pode ser substituída sem que 
haja prejuízo semântico por

(A)	 contudo. 
(B)	 entretanto.  
(C)	 todavia. 
(D)	 ademais.
(E)	 portanto. 

L Í N G U A  P O R T U G U E S A

QUESTÃO 01

QUESTÃO 02

Mudança climática pode aumentar pobreza, alerta ONU
Documento do Painel Intergovernamental sobre Mudanças 
Climáticas (IPCC) projeta que, para evitar que consequên-
cias do aquecimento global “saiam de controle”, mundo 

precisa reduzir a emissão dos gases de efeito estufa

O Painel Intergovernamental sobre Mudanças Climáticas 
(IPCC, na sigla em inglês) da Organização das Nações 
Unidas revelou na manhã desta segunda em Yokohama, no 
Japão, a segunda parte do quinto relatório produzido pelos 
cientistas do órgão – o anterior foi divulgado há sete anos, 
em 2007.  O  documento projeta que a mudança climática 
irá piorar problemas sociais já existentes, como pobreza, 
doenças, violência e número de refugiados. Além disso, irá 
frear os benefícios da modernização, como o crescimento 
econômico regular e uma produção agrícola mais eficiente.

Para evitar que  as consequências do aquecimento 
global “saiam de controle”, o mundo precisa reduzir a 
emissão dos gases de efeito estufa, afirmou Rajendra 
Pachauri, presidente do IPCC – e existe pouco tempo para 
tomar atitudes que possam mitigar os efeitos da mudança 
climática, permitindo aos países se ajustarem à maior 
variação de temperaturas.

Intitulado “Sumário para Formuladores de Políticas”, o 
documento foi aprovado por unanimidade pelos mais de 100 
governos integrantes do IPCC. Uma versão preliminar do 
sumário havia vazado na internet há alguns meses e já fazia 
advertências semelhantes, como a de que  “as mudanças 
climáticas vão amplificar os riscos relacionados ao clima já 
existentes e criar novos”, reduzindo, por exemplo, a oferta 
de água renovável na superfície e nas fontes subterrâneas 
nas regiões subtropicais mais secas e aumentando o 
número de pessoas sob risco de inundações.

Em média, o texto aprovado pelo IPCC menciona a 
palavra “risco” cinco vezes e meia em cada uma de suas 
49  páginas. Os perigos mencionados envolvem cidades 
grandes e pequenas e incluem preço e disponibilidade 
de alimentos. Em escala menor, são citados riscos que 
envolvem doenças, custos financeiros e até mesmo a paz 
mundial. “Magnitude crescente do aquecimento aumenta 
a possibilidade de impactos severos, penetrantes e 
irreversíveis”, alerta o relatório.

Desastres naturais como ondas de calor na Europa, 
queimadas nos Estados Unidos, seca na Austrália, 
inundações em Moçambique, Tailândia e Paquistão são 
lembretes de como a humanidade é vulnerável a condições 
climáticas extremas, diz o texto. Os problemas devem 
afetar todos de algum modo, mas as pessoas que menos 
têm recursos para arcar com as consequências serão as 
que sofrerão mais. “Agora nós estamos em uma era na qual 
a mudança climática não é algum tipo de hipótese futura”, 
afirmou Chris Field, um dos autores líderes do estudo.

Uma parte do relatório discute o que pode ser feito para 
amenizar os efeitos do aquecimento global e lista como 
alternativas a redução da poluição de carbono e a preparação 
para mudanças climáticas com um desenvolvimento mais 
inteligente. O Secretário de Estado dos EUA, John Kerry, 
ressaltou que o documento é um alerta às novas ações e 
alertou que os custos da falta de ação serão “catastróficos”. 
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Assinale a alternativa que apresenta a palavra 
que segue a mesma regra de acentuação que 
“castratróficos”.

(A)	 relatório. 
(B)	 advertência. 
(C)	 consequências. 
(D)	 benefícios. 
(E)	 páginas. 

Em “... o documento é um alerta às novas ações...”, 
o termo destacado pode ser substituído, sem 
comprometer a estrutura e o sentido da oração, por

(A)	 pelas.
(B)	 para as. 
(C)	 perante as. 
(D)	 das.
(E)	 por as. 

“... como a humanidade é vulnerável a condições 
climáticas extremas.”
No período acima, morfologicamente, os termos 
grifados são, respectivamente,

(A)	 preposição e artigo. 
(B)	 conjunção e artigo.
(C)	 artigo e preposição. 
(D)	 artigo e artigo. 
(E)	 preposição e preposição. 

Seja a sentença “Se Lúcia é médica, então Lucas é 
professor”, assinale a afirmativa que apresenta a 
sentença equivalente à sentença inicial.

(A)	 Se Lucas é professor, então Lúcia é médica.
(B)	 Se Lúcia é professora, então Lucas é médico.
(C)	 Se Lucas não é professor, então Lúcia não é médica.
(D)	 Se Lúcia não é médica, então Lucas não é professor.
(E)	 Se Lúcia não é professora, então Lucas é médico.

Um grupo de professores de um colégio, depois 
de darem aulas o dia todo, resolveram sair para 
se divertir. Alguns dos professores queriam ir a 
um barzinho, outros queriam ir a uma danceteria e 
outros queriam ir a ambos os locais. Sabe-se que 
42 professores foram a pelo menos um dos lugares. 
50% das pessoas que foram ao barzinho, também 
foram à danceteria e 40% das pessoas que foram à 
danceteria também foram ao barzinho. Sendo assim, 
quantos professores deste grupo foram ao barzinho 
e à danceteria?

QUESTÃO 08

R A C I O C Í N I O  L Ó G I C O  E  M AT E M Á T I C O

Em “Em 2007, o maior grau de perigo era “alto”...”, 
a vírgula, de acordo com a gramática tradicional, é

(A)	 facultativa, pois se trata de adjunto adnominal deslocado. 
(B)	 obrigatória, pois se trata de adjunto adverbial em posição 

antecipada. 
(C)	 facultativa, pois se trata de aposto, termo considerado 

informação acessória à oração. 
(D)	 obrigatória, pois se trata de vocativo, termo  considerado 

informação essencial à oração. 
(E)	 facultativa, pois se trata de aposto, termo considerado 

informação essencial à oração. 

Em “Para evitar que  as consequências do 
aquecimento global “saiam de controle”...”, o termo 
destacado expressa

(A)	 finalidade. 
(B)	 condição. 
(C)	 concessão. 
(D)	 conformidade. 
(E)	 proporção. 

Em “... permitindo aos países se ajustarem à maior 
variação de temperaturas...”, o uso da crase se 
justifica

(A)	 por tratar-se de locução adverbial de base feminina. 
(B)	 para atender à regência do nome “países”. 
(C)	 por tratar-se de locução conjuntiva de base feminina. 
(D)	 para atender à regência do verbo “permitir”. 
(E)	 para atender à regência do verbo “ajustar”. 

“Os problemas devem afetar todos de algum modo, 
mas as pessoas que menos têm recursos para arcar 
com as consequências...”
No período acima, o termo destacado pode ser 
substituído, sem que haja prejuízo semântico ou 
sintático, por

(A)	 portanto.
(B)	 logo. 
(C)	 então. 
(D)	 entretanto. 
(E)	 por conseguinte. 

Em “as mudanças climáticas vão avultar os riscos 
relacionados ao clima já existentes e criar novos”, 
o termo destacado NÃO pode ser substituído, no 
contexto, por

(A)	 salientar.  
(B)	 elevar. 
(C)	 minimizar.
(D)	 acentuar.
(E)	 intensificar.

QUESTÃO 06

QUESTÃO 09

QUESTÃO 10

QUESTÃO 11

QUESTÃO 12QUESTÃO 07

QUESTÃO 04

QUESTÃO 05

QUESTÃO 03
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(A)	 6
(B)	 8
(C)	 10
(D)	 12
(E)	 16

Quanto é          de 324?

(A)	 108
(B)	 216
(C)	 294
(D)	 432
(E)	 540

Considere a sequência: 

4; 10; 16; 22;...

Qual é o oitavo termo desta sequência?
(A)	 46
(B)	 40
(C)	 34
(D)	 28
(E)	 25

Uma loja vendeu praticamente todo seu estoque de 
blusas de lã, sobrando apenas 30 blusas pretas e 20 
blusas brancas. Para tentar vender as blusas que 
sobraram, a dona da loja fez um dia com uma grande 
promoção. Neste dia de promoção, foram vendidas 
23 blusas ao total. Sendo assim, o que podemos 
necessariamente afirmar?

(A)	 Todas as blusas eram pretas.
(B)	 Pelo menos 3 blusas eram pretas.
(C)	 Todas as blusas eram brancas.
(D)	 Pelo menos 3 blusas eram brancas.
(E)	 Exatamente 3 blusas eram pretas.

Analise as assertivas e assinale a alternativa que 
aponta as corretas. Nos termos da Lei Federal 
nº 12.550, de 15 de dezembro de 2011, constituem 
recursos da EBSERH:

I.	 os recursos oriundos de dotações 
consignadas no orçamento da União. 

II.	 as receitas decorrentes:  da prestação de 
serviços compreendidos em seu objeto;  da 
alienação de bens e direitos; das aplicações 
financeiras que realizar;  dos direitos 
patrimoniais, tais como aluguéis, foros, 
dividendos e bonificações; e  dos acordos 

L E G I S L A Ç Ã O  A P L I C A D A  À  E B S E R H

QUESTÃO 16

e convênios que realizar com entidades 
nacionais e internacionais.

III.	 as doações, legados, subvenções e outros 
recursos que lhe forem destinados por 
pessoas físicas ou jurídicas de direito público 
ou privado. 

IV.	 as rendas provenientes de outras fontes.

(A)	 Apenas II, III e IV. 
(B)	 Apenas III e IV.
(C)	 Apenas II e III.
(D)	 Apenas I e IV.
(E)	 I, II, III e IV.

Analise as assertivas e assinale a alternativa que 
aponta a(s) correta(s) de acordo com a Lei Federal nº 
12.550, de 15 de dezembro de 2011. 

I.	 É assegurado à EBSERH o ressarcimento 
das despesas com o atendimento de 
consumidores e respectivos dependentes de 
planos privados de assistência à saúde, na 
forma estabelecida pelo art. 32 da Lei no 9.656, 
de 3 de junho de 1998, observados os valores 
de referência estabelecidos pela Agência 
Nacional de Saúde Suplementar. 

II.	 No âmbito dos contratos de prestação de 
serviços relacionados às competências 
da EBSERH com as instituições federais 
de ensino ou instituições congêneres, os 
servidores titulares de cargo efetivo em 
exercício na instituição federal de ensino 
ou instituição congênere que exerçam 
atividades relacionadas ao objeto da EBSERH 
poderão ser a ela cedidos para a realização 
de atividades de assistência à saúde e 
administrativas. 

III.	 Os Estados poderão autorizar a criação de 
empresas públicas de serviços hospitalares. 

IV.	 A EBSERH fica autorizada a patrocinar 
entidade fechada de previdência privada, nos 
termos da legislação vigente, podendo ser 
feito mediante adesão à entidade fechada de 
previdência privada já existente. 

(A)	 Apenas II e IV. 
(B)	 Apenas I, III e IV.
(C)	 Apenas III.
(D)	 Apenas I e IV.
(E)	 I, II, III e IV.

QUESTÃO 13

QUESTÃO 14

QUESTÃO 15

QUESTÃO 17
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L E G I S L A Ç Ã O  A P L I C A D A  A O  S U S

Preencha a lacuna e assinale a alternativa correta.
De acordo com a Constituição Federal, ao SUS, 
compete, além de outras atribuições, nos termos 
da lei,  ordenar a formação de recursos humanos 
na área de ______________. 

(A)	 educação
(B)	 cultura
(C)	 previdência social
(D)	 ciência
(E)	 saúde

Analise as assertivas e assinale a alternativa 
que aponta a(s) correta(s) de acordo com a Lei 
Orgânica da Saúde - Lei n° 8.080/1990. 

I.	 As ações e serviços de saúde, executados 
pelo Sistema Único de Saúde (SUS), seja 
diretamente ou mediante participação 
complementar da iniciativa privada, serão 
organizados de forma regionalizada e 
hierarquizada em níveis de complexidade 
crescente.

II.	 Os municípios não poderão constituir 
consórcios para desenvolver em conjunto 
as ações e os serviços de saúde que lhes 
correspondam.

III.	 Não se aplica aos consórcios 
administrativos intermunicipais o princípio 
da direção única.

IV.	 No nível municipal, o Sistema Único de 
Saúde (SUS) não poderá organizar-se em 
distritos de forma a integrar e articular 
recursos, técnicas e práticas voltadas para 
a cobertura total das ações de saúde.

(A)	 Apenas I. 
(B)	 Apenas II. 
(C)	 Apenas IV. 
(D)	 Apenas I, II e III.
(E)	 I, II, III e IV.

(C)	 seis / Presidente da República / Ministro de Estado da 
Educação

(D)	 sete / Ministro de Estado da Educação / Ministro de 
Estado da Saúde

(E)	 oito / Presidente da República / Ministro de Estado da 
Educação

Analise as assertivas e assinale a alternativa 
que aponta as corretas de acordo com o Decreto 
nº 7.661, de 28 de dezembro de 2011. Não podem 
participar dos órgãos da EBSERH, além dos 
impedidos por lei,

I.	 os declarados inabilitados para cargos 
de administração em empresas sujeitas 
a autorização, controle e fiscalização 
de órgãos e entidades da administração 
pública direta e indireta.

II .	 os declarados falidos ou insolventes.

III.	 sócio, ascendente, descendente ou parente 
colateral ou afim, até o terceiro grau, de 
membro do Conselho de Administração, da 
Diretoria Executiva e do Conselho Fiscal.

IV.	  os que tiverem interesse conflitante com a 
sociedade.

(A)	 Apenas II e IV. 
(B)	 Apenas I e III.
(C)	 Apenas II e III.
(D)	 Apenas I e IV.
(E)	 I, II, III e IV.

Preencha a lacuna e assinale a alternativa correta.
Nos termos do Decreto nº 7.661, de 28 de 
dezembro de 2011, o Conselho de Administração 
reunir-se-á, ordinariamente, mensalmente e, 
extraordinariamente, sempre que for convocado 
pelo Presidente, a seu critério, ou por solicitação 
de, pelo menos, _____________________de seus 
membros.

(A)	 quatro
(B)	 cinco
(C)	 seis
(D)	 sete
(E)	 oito

Preencha as lacunas e assinale a alternativa correta.
Nos termos do Regimento Interno Revisado da 
EBSERH, a Ebserh será administrada por uma 
Diretoria Executiva, composta pelo Presidente 
e até _________ Diretores, todos nomeados e 
destituíveis, a qualquer tempo, pelo ___________
__________________________________________, 
por indicação do ____________________________. 

(A)	 três / Ministro de Estado da Educação / Ministro de 
Estado da Saúde

(B)	 cinco / Ministro de Estado da Justiça / Ministro de 
Estado da Educação

QUESTÃO 22

QUESTÃO 21

QUESTÃO 20

QUESTÃO 18

QUESTÃO 19
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Dos sinais e sintomas mais frequentes associados 
à intoxicação por chumbo, qual alternativa a seguir 
NÃO é considerada intoxicação leve?

(A)	 Mialgia.
(B)	 Irritabilidade.
(C)	 Nefropatia.
(D)	 Parestesias.
(E)	 Fadiga leve.

Segundo o Art.152 do Regime Geral da Previdência, 
independe de carência a concessão de auxílio 
doença e aposentadoria por invalidez, nos casos 
de acidente de qualquer natureza, inclusive 
decorrente do trabalho, bem como nos casos 
em que o segurado for acometido de algumas 
doenças.   Assinale a alternativa que apresenta a 
doença que NÃO consta na lista do Art. 152.

(A)	 Neoplasia maligna.
(B)	 Alienação mental.
(C)	 Cardiopatia grave.
(D)	 Tendinite. 
(E)	 AIDS.

Assinale a alternativa que apresenta o aspecto a 
ser considerado na análise do Laudo Técnico de 
Condições Ambientais do Trabalho – LTCAT.

(A)	 Se individual ou coletivo.
(B)	 Identificação da empresa.
(C)	 Identificação do setor e da função.
(D)	 Descrição das medidas de controle existentes.
(E)	 Todas as alternativas anteriores estão corretas.

A dosagem do hemograma completo e contagem 
de plaquetas é solicitada para o controle biológico 
dos trabalhadores expostos

(A)	 ao ácido Hipúrico.
(B)	 a radiações Ionizantes.
(C)	 ao ácido Metil Hipúrico.
(D)	 à acetona.
(E)	 ao estireno.

QUESTÃO 26

prestadores de serviços, ao seu critério, promovam 
a renovação de, no mínimo, 30% de suas entidades 
representativas.Analise as assertivas e assinale a alternativa 

que aponta as corretas de acordo com a Lei 
n° 8.142/1990. Para receberem os recursos do 
Fundo Nacional de Saúde (FNS) alocados como 
cobertura das ações e serviços de saúde a serem 
implementados pelos Municípios, Estados e 
Distrito Federal, estes deverão contar com

I.	 Fundo de Saúde.

II.	 plano de saúde.

III.	 contrapartida de recursos para a saúde no 
respectivo orçamento.

IV.	 Comissão de elaboração do Plano de 
Carreira, Cargos e Salários (PCCS), previsto 
o prazo de três anos para sua implantação.

(A)	 Apenas I e II.
(B)	 Apenas II e III. 
(C)	 Apenas III e IV. 
(D)	 Apenas I, II e III.
(E)	 I, II, III e IV.

Preencha a lacuna e assinale a alternativa correta.
Nos termos do Decreto Presidencial n° 7.508, de 28 
de junho de 2011, a cada_________, o Ministério 
da Saúde consolidará e publicará as atualizações 
da Relação Nacional de Medicamentos 
Essenciais  -  RENAME, do respectivo Formulário 
Terapêutico Nacional  -  FTN e dos Protocolos 
Clínicos e Diretrizes Terapêuticas. 

(A)	 três meses
(B)	 seis meses
(C)	 um ano
(D)	 dois anos
(E)	 três anos

Nos termos da Resolução 453/2012 do Conselho 
Nacional da Saúde, assinale a alternativa 
INCORRETA.

(A)	 O número de conselheiros será definido pelos 
Conselhos de Saúde e constituído em lei.

(B)	 As funções, como membro do Conselho de Saúde, 
serão remuneradas.

(C)	 A participação dos membros eleitos do Poder 
Legislativo, representação do Poder Judiciário e do 
Ministério Público, como conselheiros, não é permitida 
nos Conselhos de Saúde.

(D)	 O conselheiro, no exercício de sua função, responde 
pelos seus atos conforme legislação vigente.

(E)	 Recomenda-se que, a cada eleição, os segmentos 
de representações de usuários, trabalhadores e 

C O N H E C I M E N T O S  E S P E C Í F I C O S

QUESTÃO 24

QUESTÃO 25

QUESTÃO 23

QUESTÃO 27

QUESTÃO 28

QUESTÃO 29
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O Programa de Controle Médico de Saúde 
Ocupacional – PCMSO deve incluir, entre outros, a 
realização obrigatória de vários exames médicos.  
Assinale a alternativa em que o exame NÃO se 
enquadra nesta obrigatoriedade.

(A)	 Avaliação cinético funcional.
(B)	 Admissional.
(C)	 Periódico.
(D)	 Retorno ao trabalho.
(E)	 Mudança de função.

Denomina-se Risco Ocupacional.
(A)	 a probabilidade de ocorrer uma doença ou acidente 

decorrente do trabalho ou do local onde este é 
executado.  

(B)	 um agente físico, químico, biológico, mecânico 
ou situação ergonômica existente no ambiente de 
trabalho capaz de causar doença ou dano à saúde.

(C)	 dano ou prejuízo causado por um determinado agente.
(D)	 qualquer fator, ligado ao trabalho, que possa provocar 

um dano à saúde.
(E)	 uma denominação utilizada pela estatística e ligada ao 

trabalho, que pode provocar danos à saúde.

Segundo a NR-32 – Segurança e Saúde no Trabalho 
em Serviços de Saúde, cabe ao empregador

(A)	 assegurar a capacitação aos trabalhadores antes do 
início das atividades e de forma continuada.

(B)	 vedar o uso de calçados abertos.
(C)	 garantir a conservação e a higienização dos materiais 

e instrumentos de trabalho.
(D)	 vedar o consumo de alimentos e bebidas nos postos 

de trabalho.
(E)	 todas as alternativas anteriores estão corretas.

O uso de alicates com cabo não anatômico pode 
levar 

(A)	 à bursite olecraniana.
(B)	 a epicondilites.
(C)	 a dedo em gatilho.
(D)	 à síndrome do túnel do carpo.
(E)	 à tendinite do supra espinhoso.

Referente à adoção do uso de Equipamento de 
Proteção Individual – EPI, assinale a alternativa 
INCORRETA.

(A)	 Deve-se observar as condições de funcionamento e do 
uso ininterrupto do EPI ao longo do tempo, conforme 
especificação técnica do fabricante.

(B)	 Deve-se observar prazo de validade, conforme 
Certificado de Aprovação do Ministério do Trabalho. 

(C)	 Observar periodicidade de troca definida pelos 
programas ambientais, comprovada mediante recibo 
assinado pelo usuário.

(D)	 A utilização do EPI independe de viabilidade técnica, 

QUESTÃO 30
insuficiência ou interinidade à implementação do EPC.

(E)	 Observar a higienização.

Qual documento é aceito para o requerimento da 
Aposentadoria Especial?

(A)	 Laudo emitido pela FUNDACENTRO.
(B)	 Laudo relativo à atividade diversa daquela em que 

houve o exercício da atividade.
(C)	 Laudo relativo a equipamento ou setor similar.
(D)	 Laudo de empresa diversa.
(E)	 Laudo elaborado por solicitação do próprio segurado, 

sem autorização da empresa.

Vacinação contra Hepatite B e Febre Amarela é 
indicada a

(A)	 garimpeiros. 
(B)	 cortadores de cana.
(C)	 plantadores de algodão.
(D)	 cultivadores de fumo.
(E)	 pedreiros.

Referente ao Perfil Profissiográfico Previdenciário 
– PPP, assinale a alternativa correta.

(A)	 Sindicatos da categoria não estão autorizados a emitir 
o PPP, nem para os trabalhadores avulsos a eles 
vinculados.  

(B)	 O PPP deverá ser atualizado sempre que houver 
alteração que implique mudança das informações 
contidas nas suas seções.

(C)	 O PPP não substitui o formulário e comprovação da 
efetiva exposição dos segurados aos agentes nocivos 
para fins de requerimento da aposentadoria especial, 
a partir de 01/01/2004.

(D)	 O PPP pertence somente a empresa, não devendo 
entregar via para o funcionário.

(E)	 Nenhuma das respostas anteriores estão corretas.

A empresa é obrigada a comunicar ao SUS os 
nomes e referências dos trabalhadores expostos 
ao

(A)	 mercúrio.
(B)	 inseticidas organoclorados.
(C)	 ácido sulfúrico.
(D)	 asbesto/amianto.
(E)	 chumbo.

Referente à NR – 05, assinale a alternativa 
INCORRETA.

(A)	 Comissão Interna de Prevenção de Acidentes - CIPA - 
tem como objetivo a prevenção de acidentes e doenças 
decorrentes do trabalho, de modo a tornar compatível 
permanentemente o trabalho com a preservação da 
vida e a promoção da saúde do trabalhador.

(B)	 A CIPA será composta de representantes do 
empregador e dos empregados.

QUESTÃO 35

QUESTÃO 39

QUESTÃO 38

QUESTÃO 37

QUESTÃO 36

QUESTÃO 34

QUESTÃO 33

QUESTÃO 31

QUESTÃO 32
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(C)	 É vedada a dispensa arbitrária ou sem justa causa do 
empregado eleito para cargo de direção de Comissões 
Internas de Prevenção de Acidentes, desde o registro 
de sua candidatura até um ano após o final de seu 
mandato.

(D)	 Os representantes dos empregados, titulares e 
suplentes serão eleitos em escrutínio aberto, do qual 
participem, independentemente de filiação sindical, 
exclusivamente os empregados interessados. 

(E)	 Devem constituir CIPA, por estabelecimento, e 
mantê-la em regular funcionamento as empresas 
privadas, públicas, sociedades de economia mista, 
órgãos da administração direta e indireta, instituições 
beneficentes, associações recreativas, cooperativas, 
bem como outras instituições que admitam 
trabalhadores como empregados.

São passos importantes para a elaboração de 
um programa de promoção da saúde em uma 
empresa que apresenta prevalência de Índice de 
Massa Corpórea maior que 25 de 52% em seus 
funcionários:

(A)	 A criação de um cardápio específico para cada 
funcionário por uma nutricionista.

(B)	 Montar uma academia dentro da empresa com 
supervisão de um educador físico.

(C)	 Definição de indicadores de adesão e impacto 
específico.

(D)	 Fazer uma campanha de comunicação e marketing 
dentro da empresa. 

(E)	 Montar comitês de saúde.

A doença profissional que ocorre com maior 
frequência em torneiros mecânicos é

(A)	 hiperceratose.
(B)	 câncer de pele.
(C)	 febre dos fumos metálicos.
(D)	 perfuração do septo nasal.
(E)	 elainoconiose.

O Gerente de uma empresa teve um problema 
elétrico em sua casa e ordenou que o eletricista 
da empresa que gerencia fosse até sua casa 
resolver o problema elétrico, pois era próximo 
a empresa e não iria tomar muito o tempo do 
funcionário, pois o mesmo estava dentro do seu 
horário de trabalho.  Para solucionar o problema 
elétrico o eletricista teve que subir no poste, mas 
infelizmente sofreu uma queda vindo a fraturar um 
dos pés, com afastamento do trabalho por 30 dias. 
O médico da empresa é questionado se deve ser 
considerado como Acidente de Trabalho. Sobre o 
caso, assinale a alternativa correta.   

(A)	 É acidente de trabalho independente de haver 
afastamento ou não.

(B)	 É acidente de trabalho somente se o afastamento for 
inferior a 15 dias

QUESTÃO 41

QUESTÃO 40

(C)	 Não se considera acidente de trabalho aquele ocorrido 
fora do ambiente de trabalho.

(D)	 Não é acidente de trabalho, pois o eletricista não 
prestou atenção ao subir no poste.

(E)	 É acidente de trabalho somente se o afastamento for 
superior a 15 dias.

Assinale a seguir qual é a postura que propicia 
o ocorrência de um trabalhador desenvolver 
osteoartrose de joelho?

(A)	 Sentado.
(B)	 Agachado.
(C)	 Em pé.
(D)	 Deitado.
(E)	 Deitado de bruço.

Uma professora sofreu agressão física dentro da 
sala de aula por um aluno, e desde então passou 
a ter dificuldade de concentração, assusta-se 
facilmente, está sempre em alerta e se irrita 
facilmente, com explosões de raiva. Assinale a 
alternativa correta do diagnóstico mais provável 
para o caso.

(A)	 Síndrome do Pânico.
(B)	 Síndrome de Burn-Out.
(C)	 Depressão.
(D)	 Assédio Moral.
(E)	 Transtorno de estresse pós-traumático relacionada ao 

trabalho.

Assinale a alternativa INCORRETA.
(A)	 Agente Físico: Raios ultravioleta.
(B)	 Agente Químico: Gases.
(C)	 Agente Ergonômico: Excesso de ruído.
(D)	 Agente biológico: Fungos.
(E)	 Asfixiante simples: Acetileno.

Assinale a alternativa que NÃO tem característica 
de PAIRO (Perda Auditiva Induzida pelo Ruído 
Ocupacional).

(A)	 Geralmente são muito profundas e causam surdez 
social precoce.

(B)	 São neurossensoriais.
(C)	 Geralmente são bilaterais.
(D)	 Tem início assintomático.
(E)	 Geralmente são simétricas.

QUESTÃO 43

QUESTÃO 42

QUESTÃO 46

QUESTÃO 45

QUESTÃO 44
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Em caso de fiscalização pela DRT, as informações 
contidas no prontuário médico

(A)	 podem ser fiscalizadas livremente pelos fiscais, pois 
os mesmos são autorizados legalmente para tal.

(B)	 só poderão ser consultadas pela fiscalização se não 
contiverem fatos considerados confidenciais.

(C)	 podem ser copiados e anexados à notificação ou ao 
ato de infração.

(D)	 só podem ser consultados pelo fiscal desde que este 
seja médico e com a anuência do médico do trabalho 
responsável.

(E)	 na ausência do médico do trabalho responsável, 
poderão ser solicitadas ao auxiliar de enfermagem ou 
ao chefe de pessoal.

O exame médico de retorno ao trabalho deverá 
ser realizado no primeiro dia de volta ao trabalho 
do trabalhador ausente por motivo de acidente ou 
doença, de natureza ocupacional ou não, ou parto, 
por um período de tempo igual ou superior a

(A)	 45 dias.
(B)	 30 dias.
(C)	 20 dias.
(D)	 15 dias.
(E)	 10 dias.

Das medidas a seguir, qual faz parte de um 
programa de prevenção à saúde no trabalho?

(A)	 Férias coletivas.
(B)	 Banco de horas.
(C)	 Programa de direção defensiva.
(D)	 Estímulo para horas extras.
(E)	 Vacinação antiofídica.

Quanto a Distribuição Normal, analise as assertivas 
e assinale a alternativa que aponta as corretas.

I.	 É a distribuição contínua de probabilidades 
mais importantes em estatística.

II.	 Suas médias, mediana e moda são iguais.

III.	 Tem forma de sino e é simétrica em torno 
da média.

IV.	 A maioria dos dados se concentram 
próximo ao valor médio, e ao se afastarem 
deste valor as frequências diminuem 
simetricamente até os extremos.

(A)	 Apenas I e II.
(B)	 Apenas I e III.
(C)	 Apenas II e III.
(D)	 Apenas III e IV.
(E)	 I, II, III e IV.

QUESTÃO 48

QUESTÃO 49

QUESTÃO 47

QUESTÃO 50
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